Об акции  профсоюзов     республики  в рамках  Всемирного  дня действий «За достойный труд!»  

Исполнительный Комитет Совета Федерации профсоюзов Удмуртской Республики отмечает, что федеральными органами исполнительной власти в последнее время выдвинут ряд инициатив, которые могут привести к ухудшению социальной обстановки в стране и республике. 

Профсоюзы считают необходимым потребовать от правительства адекватного роста доходов для трудящихся и членов их семей, чтобы снизить издержки властных инициатив, которые перекладываются на население (переход к установлению  для населения РФ  социальной нормы  потребления  электроэнергии,  а затем воды и тепла  приведет   только   к еще  большему  росту  платежей за  ЖКУ; снижение минимальных гарантий по оплате труда работников  при включении  в МРОТ  стимулирующих  и компенсационных  выплат, в том числе районных коэффициентов и др.). 

Проведение 7 октября 2013 года по решению Международной Конфедерации Профсоюзов Всемирного Дня действий «За достойный труд!» поддержано Исполнительным  Комитетом  ФНПР.

В этом году профсоюзы вновь будут требовать соблюдения социальной справедливости и достойного труда, ликвидации безработицы и установления достойной заработной платы и пенсионного обеспечения, развития профессионального образования и предоставления первого рабочего места; продолжат отстаивать позицию по реформированию пенсионной системы на страховых принципах и определению минимального размера оплаты труда (без учета компенсационных и стимулирующих выплат) на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения, искоренять практику заемного труда.

Крепя профсоюзное единство и солидарность Исполнительный  комитет Совета Федерации профсоюзов Удмуртской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

 1. Поддержать решение ФНПР о проведении 7 октября 2013 года Всемирного Дня действий профсоюзов « За достойный труд!».

2. Считать основной формой проведения акции профсоюзов в Удмуртской Республике — митинг; в городе Ижевске - митинг на Центральной площади.

Рекомендовать Координационным  советам, членским  организациям Федерации профсоюзов УР, с учетом конкретных обстоятельств, связанных с социально-экономическим положением в муниципальных образованиях, отраслях, организациях и предприятиях,   использовать дополнительные формы  участия  в  акции  Всемирного Дня действий  «За достойный труд!»:

- пикеты у предприятий, на которых происходят задержки выплаты заработной платы, ревизия коллективных договоров, нарушение прав профсоюзных организаций;

- пикеты в местах массового скопления граждан с раздачей информационных материалов о деятельности профсоюзов;

- дополнительные коллективные действия, направленные на защиту социально-трудовых прав работников.

3. Предложить для использования в ходе акций общие лозунги профсоюзов (Приложение 1).

4. Координационным Советам профсоюзных организаций муниципальных образований Удмуртской Республики в рамках Всемирного Дня действий «За достойный труд!»:

- в срок до 30 сентября 2013 года принять решения об участии в акции в соответствии с настоящим Постановлением и проинформировать Координационный Комитет солидарных действий Федерации профсоюзов УР о решениях и выдвигаемых требованиях.

5. Координационным Советам, членским Организациям Федерации профсоюзов УР:

- обеспечить активное участие членов профсоюза в подготовке и проведении акции профсоюзов 7 октября 2013 года в рамках Всемирного Дня действий профсоюзов «За достойный труд!», в том числе активно вовлекая в процесс подготовки и участия молодежные советы (комиссии);

- провести разъяснительную работу среди трудящихся и особенно молодежи о целях и задачах коллективных действий;

- выдвинуть дополнительные лозунги, исходя из ситуации в муниципальном образовании, в отрасли, на предприятии или в организации с учетом требований членов профсоюзов;

- обеспечить эффективное взаимодействие со средствами массовой информации для организации позитивного освещения акции;

- обеспечить соблюдение действующего законодательства при проведении массовых мероприятий, предусмотреть необходимые меры по недопущению провокационных и экстремистских действий;

- направить выдвинутые в ходе коллективных действий требования представителям соответствующих органов государственной власти, местного самоуправления и объединениям работодателей, а также обеспечить контроль за их рассмотрением;

- обобщить по установленной форме и направить в Федерацию профсоюзов УР:

- о ходе подготовки и формах проведения акции профсоюзов — в срок до 1 октября 2013 года;

- об итогах проведения акции — до 8 октября 2013 года.

Председатель

Федерации профсоюзов УР                                                         С.В. Шерстобит

Приложение № 1

к постановлению Исполкома 

Совета Федерации профсоюзов УР

от 24.09.2013г. пр. № 16-1

Лозунги,

рекомендуемые для использования в ходе

 проведения Всероссийской акции профсоюзов

 в рамках Всемирного дня действий

«За достойный труд!» 7 октября 2013 года

1. Вместе – победим! Всемирный день солидарных действий  за достойный труд!

2. Росту цен – опережающий рост зарплаты!

3. Работающий человек не должен быть бедным!

4. Сверхналоги - на сверхдоходы!

5. Не будь заложником «серой» зарплаты – требуй полный расчет через  

          кассу! 

6. Человеку труда – уважение!

7.  В России заработал – в Россию и вложи!

8. Доходам россиян - реальный рост!

9. За задержку зарплаты  в тюрьму! 

10. Долой заемное рабство!

11. Достойная работа – достойная пенсия!

12.  Достойный труд – надежная социальная защита!

13. Росту тарифов и цен – рост заработной платы!

14. МРОТ не ниже прожиточного минимума!

15. Нет штрафов для трудящихся!

16. Трудовой кодекс больше, чем закон!

17. Трудовой кодекс – Трудовая Конституция!

18. Полная занятость – сильная экономика!

